

2025.2.25

编辑:闫秀梅 读者热线:0535-6631047

中国酒类电商崛起： 如何抢占360亿美元市场先机？

全球酒类电商市场正迎来一段可持续增长期，这一增长的最大贡献将来自中国和美国。

本报记者 徐菲远 发自北京

全球酒类电商市场正迎来一段可持续增长期。IWSR 最新发布的电子商务战略研究报告预测，到 2028 年，酒类在线销售额将突破 360 亿美元，较 2023 年增长 20%。经过疫情带来的多

年波动，市场正逐步趋于稳定，并进入一个更加可预测的增长阶段。

该研究深入分析了包括中国、澳大利亚、美国和英国在内的 18 个关键国家的酒类电商市场。研究结果显示，数

字平台已不仅仅是购买渠道，而是演变为品牌发现、消费者互动和发展影响力的重要空间。电子商务在酒类销售中的作用，正在超越简单的交易，越来越多的消费者依赖线上研究，来指导他们

的线下购买决策。

IWSR 电子商务洞察负责人 Guy Wolfe 强调了这一关键转变，他表示：“虽然酒类电商的重要性一直在增长，但现在很明显，其影响力远远超出了在

线交易。数字平台在推动线下销售方面发挥着关键作用，消费者越来越多地使用这些平台进行研究，然后再进行线下购买。”

IWSR 电子商务战略研究有以下关键发现：

1 增长 60 亿美元



预计 2023 年–2028 年，线上酒类市场价值将增长 20%，增加 60 亿美元，这一增长的最大贡献将来自中国和美国。日本、澳大利亚和墨西哥等较小市场，也将在此次扩张中发挥重要作用。

3 中国社交电商崛起



社交电商平台，尤其是在中国，预计将彻底改变酒类电商市场的格局。抖音等平台将购物与娱乐相结合，允许消费者直接从网红那里购买产品。尽管在许多地区，通过社交媒体销售酒类受到限制，但中国的数字环境特别适合社交电商的发展。

5 较小市场不甘落后



许多较小市场的酒类电商销售已恢复到疫情前的水平，日本、澳大利亚和巴西等市场预计将成为全球增长做出显著贡献。然而，意大利将经历线上酒类购买的最快增长，部分原因是超市增加了对线上杂货服务的投资。

7 研究驱动购买



现在，电子商务已成为产品研究的关键工具，63% 的线上购酒者在购买前进行了广泛的研究。品牌网站、产品评论和比较工具等数字资源，对消费者的购买决策至关重要，价格比较和产品发现仍然是推动消费者线上购买行为的重要因素。

2 烈酒领跑



烈酒，尤其是龙舌兰酒和威士忌，将成为增长的主要驱动力，尽管葡萄酒和啤酒也将稳步增长。

中国和意大利在这些品类中的增长尤为显著，葡萄酒在中国表现强劲，而啤酒在意大利表现突出。

4 美国聚焦威士忌



美国市场仍然是线上酒类市场的重要参与者。美国威士忌，尤其是波本威士忌和黑麦威士忌等高端产品，预计将引领增长。IWSR 最近的一项调查发现，美国的酒类线上购买量激增，尤其是在千禧一代中，这表明，美国市场正朝着线上购买的方向发生广泛转变。

6 消费者行为转变



疫情后，消费者行为趋于稳定，由于经济压力，寻求价值成为首要任务。

然而，在线购物者仍然优先考虑发现和尝试新产品，24% 的购物者表示，发现新品牌是他们在线购物的主要原因。

未来展望

随着酒类电商市场的成熟，数字平台将在塑造消费者习惯方面，发挥着越来越重要的作用。从疫情驱动的激增到可持续增长的转变表明，电子商务将继续作为酒类市场的重要组成部分不断发展，不仅作为销售渠道，更作为品牌互动和发现的空间。

随着中国、美国和意大利等关键市场引领增长，以及社交电商不断改变消费者与品牌的互动方式，酒类公司必须优先考虑强大的线上市场。无论大型还是小型企业，适应这一电商新时代，将是保持竞争力并在多个渠道吸引消费者注意力的关键。(资料来源：IWSR)

欲了解更多美酒资讯，请关注华夏酒报微信公众账号。

中国酒业创新
联盟企业展示

»

